

# A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybelle előfizetés árak  
Egész évre — 280 K  
Fél évre — 150 K  
Negyed évre — 75 K  
Egyes szám ára 1 K  
Kiadóhivatal  
(Széchenyi-utca 89. sz.  
Kereskedelmi Testület)  
Telefon: 6.

Vidéki előfizetési árak  
Egész évre — 300 K  
Fél évre — 160 K  
Negyed évre — 80 K  
Egyes szám ára 1 K  
Szerkesztőség telefonja  
62. szám.  
(Széchenyi-nyomda)

Kedd, 1920. július 27.

FŐSZERKESZTŐ:

HOVÁNYI KORNÉL dr.

Miskolcz. X. évfolyam. 164 sz.

## A külügyminiszter helyettese.

Budapest, július 26. Mint ismeretes, az új kormányban gróf Teleki Pál miniszterelnök megtartotta magának a külügyministerséget is. — Mint értesülünk, gróf Teleki miniszterelnök állandó helyetteséül Kánia Kálmán meghatalmazott minisztert és rendkívüli követet bízta meg. Báro Lers Vilmos államtitkár, aki eddig a külügyminisztérium külkereskedelmi osztályát vezette, szabadságra ment és — a Magyar Törzsde szerint — nem is tér többé vissza állásába. — Az ügyosztályt egyelőre Ballagi-Pordány miniszteri tanácsos vezeti.

Ugy halljuk, hogy a külügyminisztériumban egyéb személyi változások is lesznek.

## Elhalasztják a Tisza-ügy főtárgyalását.

Budapest, július 26. A budapesti hadosztálybirozság tudvalevőleg aug. 2-ra tűzte ki a Tisza gyilkosság bűnperének főtárgyalását és a négy katonai vádlottat: Hüttner Sándort, Dobó Istvánt, Sztankovszky Tibort és Vágó Wilhelm Jenőt akarta felelősségre vonni. A vizsgálóbíró álláspontja az, hogy Dobó, Sztankovszky és Vágó nem katonai személyek, leszerelésük csak a közben kitört forradalom miatt nem történt meg. Különben a katonai ügyességek ezeket a vádlottakat csak kihallgatás céljából kísérte fel a Margit-körúti fogházba. Mivel azonban az ügy elbírálására mind a két bíróság illetékesnek tartja magát, a legfőbb honvéd-törvényszék és a kuriai fogház e kérdésben végérvényes döntést hozni. A nyári törvénykezési szünetre való tekintettel valószínű, hogy az augusztus 2-ra kitűzött főtárgyalást bizonytalan időre elhalasztják.

## A török békét aláírják.

Páris, július 26. A török békeszerződést csütörtökön feltétlenül aláírják.

London, július 26. (MTI) A Daily Expressnek jelentik: Konstantinápoly Drinápoly környékén még áll a harc. Keleti Thráciában gyorsan megtörték a törökök ellenállását. A görögök készülődnek a Drinápoly és Kirkilisz körüli török haderő körül zárására. A görög tüzéség elpusztította a török partokat a Maricza folyó mellett.

## Bolgár katonai mozgolódás.

Budapest, július 26. A belgrádi sajtóiroda jelentése szerint Thrácia és a macedoniai határon bolgár katonai mozgulatokat lehet észlelni. A bolgárok jelentékenyen támogatják Daffer Taryalt. Körülbelül 10 ezer bolgár katonai komitációnak öltözve vele együtt működik.

## Negyvenezer korona a közellátásban részesülők jövedelmi határa.

Megállapodás a földreform tárgyában. Teleki miniszterelnök a kormányfőnél Gödöllőn. Orbók Attila a kormányzópartban.

Budapest, július 26. Rubinek és Nagyatádi Szabó fele földbirtokreform ügyében vasárnap délelőtt tanácskozás volt a miniszterelnöki palotában, amelyen Teleki Pál gróf elnökölt. Az alapelvekre vonatkozólag a meg egyezés teljes, a részletek kérdésben szakbizottság fog alakulni.

Budapest, július 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vass József nemzetgyűlési képviselő ma hosszabbban nyilatkozott a földbirtokreform és a természetrendelet alapelveit megállapító bizottság munkálatairól. A földbirtokreformról szóló törvényjavaslat szerint a föld tulajdonképpen szabadforgalom tárgya marad továbbra is, azonban a forgalmat irányítani fogják olyképp, hogy a föld olyanok kezébe jusson, akik arra rá vannak szorulva. Minden nagybirtok egyharmad részéig kisajátítható lesz és felosztható lesz igényjogosultak között, de a törvényben bizonyos intézkedések lesznek arra nézve, hogy a fennmaradó birtoktest életképes legyen.

A földteligénylők a nekik kiutalt föld értékének 75 százaléka erejéig kölcsönt kaphatnak és csak 25 százalékat kell azonnal kifizetni. A hadiözvegyek, hadiárva és rokkantak az első 2 évre törlesztési részletfizetés alól főmentetnek.

A földreform kereszttulvitelével a bíróságok lesznek megbízva. Másod fokon az országos földbirtokrendező bíróság fog dönteni. Ennek az új bíróságnak 36 tagja lesz. Még pedig 8 közgazdasági bíró, 5 miniszter, 8 kuriai bíró. A többi bíró az érdekeiségek közül kerül ki.

Az új birtokosok a részükre kiutalt birtokukat 3 féle módon szerzhetik meg és pedig vagy *járulékbirtok* alakjában, vagy *kész pénztizetéssel*, vagy *örök haszonbérlettel*. Kijelentette még Vass József, hogy zsellérek 1—2 holdat már most, ez évben meg fognak kapni.

Budapest, július 26. Orbók Attila dr., akit legutóbb a nagylétei kerületben választottak meg pártönkivüli

programmal, ma bejelentette az egyesült k-resztény nemzeti kisgazda és földmives pártba való belépését.

Budapest, július 26. A földreformra vonatkozó meg egyezésről Teleki Pál gróf miniszterelnök ma jelentést tett a kormányfőnek. A miniszterelnök Gödöllőre ment autón, ahol a kormányzó hosszas kihallgatáson fogadta. Ugyancsak ma fogadta a kormányzó német, spanyol, németosztrák és cseh állam budapesti konzuljainak tisztelegését, akik Fürstenberg Egon német konzul vezetésével jelentek meg előtte.

Budapest, július 26. A kormány holnap délelőtt 10 órakor a miniszterelnökségen gróf Teleki Pál miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsot tart.

Budapest, július 26. A tegnapi miniszteri értekezlet foglalkozott azzal a rendelettel is, amely 25 ezer koronában állapítja meg a jövedelmi határt, amelyen túl közellátásra nem tarthatnak igényt. Ertesztésünk szerint a rendeletet, vagy oda módosítják, hogy a jövedelmi határt 40 ezer koronára emelik fel, vagy pedig teljesen hatályon kívül helyezik. E kérdésben már a legközelebbi minisztertanács dönt.

Nagyon behatóan tárgyalták a földbirtok reform körüli ellentéteket is. Nagy ellentét volt eredetileg az igényt megállapító forum dolgában. A Rubinek tervezet ugyanis a döntést a létesítendő birtok rendező tanácsra kívánta volna bízni, nagyatádi Szabó István pedig bíróságra. A megállapodás alapja az, hogy első fokon a helyszínen lévő közeg dönt az igény felett. Egyetlen felebbezési forum szükséges, amely nem birtok rendezési tanács lesz, hanem birtok rendezési bíróság és amelyben az igénylők is képviselőnek jutnának. A földnélküli mezőgazdasági munkások, a nincsetelenek dolgában létrejött megállapodást hat pontban foglalták össze és szakbizottság dolgozza ki a részleteket.

## Oroszország ellen a blokád fegyverét használtják.

Kedvező lengyel harcateri jelentések. — Jelentés a szovjetcsapatok visszavonulásáról — Lengyel ellenoffenzíva készül.

London, július 26. A Times jelentése szerint a szövetségesek blokád-bizottsága, legközelebb összeül Párisban. A szövetségesek feladata az lesz, hogy teljes blokáddal támogassák az Oroszország ellen teendő katonai intézkedéseket. (MTI)

Varsó, július 26. Hareteri jelen-

tés július 23-áról. Északi frontunkon sikerült osztagainknak komoly harcok után Grodnának a Niemen déli partján levő külső védőműveit vissza foglalnia. Az ellenség vissza vonult Grodnó felé. Azt a kísérletet, hogy Dobno és Mosty közelében átkeljen a Niemen folyón megakadályoztuk.

Moszkva, július 26. Tuchacsevszky a vöröshaderő tábori főparancsnoka a lengyel főparancsnoksághoz szikratáviratot intézett, amelyben közli, hogy az orosz frontnak a lengyel kiküldöttek részéről való átlépésére a Baranovicsi bresztlitovszki ut kereszteszésénél az átlépést július 30-ra este 8 órakor tartja megállapítandónak, azon a ponton ahol a vörösök előérsei állanak. A küldötteket fogadtatásuk után bresztlitovszkba vezetik, ahol találkoznak a vörös hadsereg képviselőivel.

Varsó, július 26. A Polnische Stimmen jelentik: Frontunkról a legutóbbi napokban kedvezőbb jelentések érkeztek, amelyek szerint a helyzet javult. Északon lengyel ellenoffenzíva van készülődésben.

Páris, július 26. (Szikratávirat) Millerand a szenátusban a lengyelkérdekről a következőket mondotta: A lehetségest és lehetetlent is meg tesszük szövetségesünk mesegítése érdekében.

Berlin, július 26. Wolff-ügynökség: Moszkvai szikratávirat szeriut a vöröshadsereg visszavonult. A hirt eddig nem erősítették meg.

## A román király Belgrádba megy.

Belgrád, július 26. Itteni politikai körökben hirt jár, hogy Ferdinand román király román államférfiak kíséretében rövidesen meglátogatja Belgrádot.

## A görögök Drinápolyban.

London, július 26. A Reuter ügynökség jelenti: A görögök megszállották Drinápolyt. Sándor király holnap vonul be Drinápolyba. Djafar nacionalista tábornok Irkiliszébe vonult vissza.

## Franciaország megszállja Szíriát.

Páris, július 26. A francia csapatok bevonultak Damaszkuszba. Fejsál emir hadügyminiszterét Alsium Juszofot ez alkalommal megölték, 8 ágyut és 25 gépfegyvert zsákmányoltak. Fejsál emir ellenállása ezzel megtört. Az emir maga emenekült, Franciaország megfogja szállni Szíriát és arab lakosság kivanságának megfelelő alkotmányt fogja felruházni.

## Az antant diplomáciája Ausztriában.

Bécs, július 26. MTL. magánjelentése: Oroszország, Anglia és Franciaország képviselői tegnap Seits elnöknek átadták megbízó leveleiket. A fogadás épp oly ünnepélyes volt, mint a háboru előtt. Kivonult a diszórség és a generalmarsot fujta. Az elnök érdeklődött a követeket küldő államfők egész állapota felől. A követek hangoztatták hazájuk barátságos indulatát Ausztriával szemben és készségüket, hogy részt akarnak venni Ausztria újja építésében.

## Strausz dr. kommunista pere.

Budapest, július 26. A törvény-szék ma kezdte tárgyalni dr. Strausz István, a legfőbb állami számvevő-szék elnökének igaztási ügyét, aki a kommun kitérőse után a számvevő-szék személyzete előtt a kommunis-tákat beszéddel üdvözölte. A beszéd miatt igaztás címén indult meg az eljárás Strausz ellen, Héczey Lajos elnöklése mellett. Az elnök kérdé-sére Strausz kijelenti, hogy mindig távol állott a destruktívól telített szocializmustól. Az emlékezetes be-szédét az igazságügyi népbiztosság kérésére mondotta. Elnök felolvassa a beszédét, amelyet az iratok között találtak meg. A beszédben Strausz igen lelkesen beszél a proletár dik-tatura mellett és elítéli az elmúlt kormányrendszert. Strausz kijelenti, hogy beszédének az a példánya, ame-lyet felolvastak, megvan hamisítva.

Elnök megállapítja, hogy az iratok közt van Strausznak a beszéde és ugyancsak megvan annak a beszéd-nek egy másik példánya, amelyet gyorsíró irt le. Ez utóbbi beszéd igaztató tartalmú. Strausz kijelenti, hogy ezt a beszédet egy társaság csinálta a számvevőséken, amely pozícióját veszélyeztetve látta azáltal, hogy ő került a számvevőség élére.

Ezután kihallgatták Jakabfalvy Károly miniszteri titkárt, aki azt vallotta, hogy azt a beszédet, ame-lyet Strausz a diktatura kitérőse után tartott emlékezetből szedték össze és így diktálták le gyorsírónak. Szabó János dr. számszéki titkár jelen volt a beszéd alkalmával és lelkileg megbotráncozott. Különben emlékezik az utaló kikezdésre, amely szerint ezt mondotta: Boldog vagyok, hogy jelen lehetek a megyei bürok-rácia temetésén.

Balogh Ferenc, miniszterelnökségi miniszteri tanácsos, aki a diktatura alatt az állami számvevőségek alelnöke volt, azt vallja, hogy kinevezése után másnap jelentkezett Strausznál, aki felolvasta neki beszédét. Azt a meg-jegyzést tette rá, hogy erős, mire Strausz azt felelte, hogy a Népszavánál kézzel intézték el a dolgot és azt mondták, hogy nem beszédek kellene most, hanem tettek. Május 19 én újra beszélt Strausszal, akinek elmondta, hogy beszéde rop-pant visszahatást keltett és kérte, hogy expialja. Strausz kijelentette, hogy a lapok tendenciózusan közöl-ték beszédét és az expialást nem tartja szükségesnek. A diktatura bu-kása után arra kérte, hogy szavaz-tasson neki bizalmat a tisztviselőkkel. Mikor látta, hogy ez nem lehetséges, akkor kérte, hogy legalább az együtt-működés zavartalanítását biztosítsa. Megpróbálta, de nem sikerült. A tisztviselők deputációban mentek a pénzügyminiszterhez és a miniszter-elnökhöz Strausz eltávolítása érde-kében.

A tárgyalást holnap folytatják.

## Nemzetközi ítélőszéket állítanak fel.

Hága, július 26. A nemzetközi jogász-konferencia elfogadta a nem-zetközi ítélőszék föállításával beteri-jesztett tervezetet második olvasás-ban. A konferencia a békepalota nagy béketermében fogja tartani hivatalos berekesztő ülését. (MTI)

## Tűzvész Bombayban.

Bombay, július 26. A posztópiacra tűz ütött, amely kétezer benszültöt üzetet elpusztította. A kárt 5 millió font sterlingre becsülik.

## Berinkei mint tanú a népbiztosok pörében.

Megkezdődtek a tanúkihallgatások. — A forradalmi kormány miniszterelnökének érdekes vallomása.

Budapest, július 26. (MTI) A nép-biztosok bünperében ma délelőtt kezdtek meg a tanú kihallgatását. Mindenelőtt Berinkei Dénest, a Ká-rolyi korszak miniszterelnökét hall-gatták ki.

Berinkei Dénes a bírói emelvény-nel szemben levő kis asztal mellett foglal helyet. Két hatalmas táskából nagy tömeg iratot szedett elő és percekig rendezte, mielőtt megkezdte beszédét. Vallomásában az októberi forradalmat közvetlenül követő napok történetét mondta el, olyan részletes-séggel, hogy kihallgatása előrelátha-tólag még 2—3 napot fog igénybe venni. Berinkei elmondta, hogy a forradalom reggelén arra ébredt, hogy fegyveres katonák éltetik Ká-rolyt. November 4-én Lovászy tár-gyalt vele. Elmondta neki, hogy október 31-én esküt tettek, azonban november 1-én látva, hogy a han-gulat mindinkább szélsőségesé válik, felajánlották lemondásukat a király-nak. A király nagyon el volt kesere-dve és azt a propositiót tette, hogy jobb volna talán, ha ő mondana le. Ekkor történt, hogy Batthyány Ti-vadar sirógörscöt kapott József fő-hercegnél. Károlyiék azt proponálták, hogy az uralkodó mentse fel őket az eskü alól és engedje meg, hogy fog-lalkozzanak a köztársasági államforma kérdésével. A király megadta fel-mentést és így a királyi hatalom gyakorlása megszűnt.

Károlyi azt ajánlotta neki, hogy utazzék el Franchet de Esperay és Diaz tábornokhoz a fegyverszünet megkötésére. Ekkor hallotta Kunfi-tól, hogy kétféle katonatanács van az egyik desperadókól, gazemberek-ből áll, valami Csermák vezetése alatt, a másik tisztességes, ezt Pogány József vezeti.

Másnap Károlyi előadta neki, hogy ő antantbarát, mert a németek hoz-ták rá a bajt és beszélt nemzeti-ségi politikájáról. Minisztertanácson kifejtette, hogy jobb volna, ha Károlyi utazna el. Károlyi belátta, hogy igaza van. Az elutazás előtt újra figyelmeztette Károlyit és visz-szatérése után is az volt az első kérdése, hogy jogosítva van-e Fran-chet de Esperay a fegyverszünetről tárgyalni.

Berinkei hosszasan szól a Diaz-féle feltételekről.

Az egész nemzeti tanács egy nyil-atkozott, hogy a fegyverszüneti szer-ződést alá kell írni. Szól ezután Linder Béla lemondásának körülmé-nyéről. Lindernek le kellett mondani, mert Kunfi szerint részeges és nem lehet vele tárgyalni. Később Bartha lett a hadügyminiszter. Ekkor moz-dultak meg a kommuniszták. Ekkor arról volt szó, hogy a szocialisták ki-lépnek a kormányból és Kunfi ve-zeti a bolsevikok elleni agitációt. Ezután a minisztertanácsban lefolyt dolgokról beszélt Berinkei, majd 12 órakor szünet következett.

Szünet után az elnök Nagy György védőt, a bíróság tekintélyét sértő, valótlanul tartalmú szombati nyilatkozata miatt az elnök rendre-utasítja. Nagy György kijelenti, hogy Buza Barnától hallotta a dolgot, kéri ennek kihallgatását.

Aczél főügyész-helyettes: A bel-seviki agitáció egyik legismertebb eszköze volt a közhatalóságok tekinté-lyének gyalázása és aláásása. Nagy György ügyvéd ur tegnapi felszólá-lásával ezzel az irányzattal azonosí-

totta magát. Tegnapelőtti kijelenté-semet, amely szerint az ügyvéd ur állítása valótlan, fenntartom azzal, hogy tendenciózusan valótlan. So-moruan látom, hogy ezt a valótlan-ságot ma is fenntartotta. Ismétlen és komolyan kerem az ügyvéd ur-akat és mindazokat, akiket illet, hogy ne éljenek vissza a magyar bíróság és közvélemény türelmével, mert ez nem vezethet kívánatos eredményre.

A főügyész helyettes szavaira nagy izgalom és valóságos felzúdulás tá-madt a védők sorában. Blauner dr. védő feláll és beszélni akar.

Elnök: Magam is tapasztaltam, hogy állandóan belekergetik a bíróságot egyes dolgokba. Figyelmeztet-em a védőket, hogy etől tartózkodjanak, nem engedem meg olyan kérdések feltevését, melyek a bíróságra vonatkoznak.

Blauner védelmet kér az inzul-tussal szemben.

Az elnök a történeteket nem te-kinti inzulturnak.

Blauner szünetet kér védői ta-nácskozás céljából, amit az elnök megad.

Szünet után Székely Aladár dr. a védelem nevében kijelenti, hogy az ügyben szereplő ügyvédek szolidári-sok abban a felfogásban, hogy nem lehet őket a vádlottak politikai ma-gatartásával azonosítani. Kéri a bi-róságot, hogy bármely részről jövő támadással szemben biztosítsa a tár-gyalás higgadt menetét.

Az elnök megnyugtató kijelentése után folytatják a kihallgatást.

Berinkei részletesen elmondja Lovászy Márton és Batthyány Tivadar lemondásának történetét. December elején Nagy Vince akkori betűgymi-niszter panaszkodott, hogy a kom-munisták orosz propagandapénzt kap-nak és a rendőrség tehetetlen velük szemben. Dietz főkapitány elmozdítása is szóba került, de nem találtak más alkalmas egyént pótlására.

Belgrádban Franchet d' Esperay tábornok kijelentette, hogy Magyar-országon ne legyen bolsevizmus, mert bevonul Budapestre és felakasztja a kommunisztákat. Az ezredes meg-szálló csapatok küldését helyezte ki-látásba. A magyar kormány azonban erkölcsi okokból nem süggethette a bevonulást. A státárium gyakran ke-rült szóba minisztertanácsban. A kor-mányválság ekkor már megvolt. A szocialdemokraták négy tarcát kö-veteltek. A nemzeti tanács ekkor határozatot hozott, hogy Károlyi nem mint miniszterelnök, hanem mint ideiglenes államfő vegye át a hatal-mat. Károlyi ekkor őt akarta mi-niszterelnöknek. Károlyi beleegyezett, hogy a kommuniszták ellen szabad-kezet kap. Berinkei ezután részlete-sen elmondja kormányalakításának történetét.

A tárgyalást holnap folytatják.

## A londoni zionista konfe-rencia határozatai.

London, július 26. A londoni zio-nista konferencia legutolsó ülésén elhatározták, hogy 25 millió kíván-dorlási és gyarmatosító alapot léte-sítsenek. A gyűlésen rögtön jegyeztek egy millió fontot. A palesztinai hely-zetről szóló vitában kiemelték, hogy első esztendőben legább 30,000 zsidó bevándorlásra számítanak, mert az országnak szüksége van friss munkaerőre.

## Tőzsde.

A miskolci tőzsde.

A mai tőzsdénapon úgy az érték-papírok, mint a valuták iránt érdek-lődés mutatkozott. Kötés azonban csak szokol és dollárban történt. Szokolban 3'54 koronáért dollárban pedig 172 koronás árfolyamon kö-töttek üzletet.

Budapesti tőzsde.

Budapest, július 26. A két napos szünet után meglehetősen lauha irány-zattal indult a mai tőzsde. Különö-sen a kulisszapiacra a Magyar Hitel és a Déli Vasut, a külföldi kedvezőt-len tőzsdéjelentésekre erősen ellany-hult, egyedül a Salgó tudott körülbelül 150 koronás emelkedést elérni. A korlátpiacra egyedül a Felsőmagyar-országi Kohó és malompapírok közül a Viktória emelkedett. A valutapiac-ra különösen a dollár és a Napo-leon erősen megszilárdult. A valuta-piac élénk volt.

Értékpapírok: Magyar Hitel 1776, Osztrák Hitel 900, Magyar Bank 831, Leszámitoló 855, Agrár Bank 910, Magyar-Olasz Bank 401, Jelzálog 485, Hazai 640, Jogatlan 1020, Forgalmi 590, Magyar Ált. Takarékszövetkezet 1000, Konkordia 1895, Gi-zella 1630, Viktória 5350, Borsod-Miskolci 2400, Északmagyarországi 2500, Felsőmagyarországi Kohó 5675, Drasche 1690, Magyar Ált. Szén 6975, Salgótarjáni 5725, Fegyver-gyár 1435, Ganz-Danubius 15550, Ganz Villamos 3190, Rimamurány 2970, Schick 734, Miskolci Villa-mos 750, Adria 16800, Atlantika 4700, Közúti 1468, Déli vasut 685, Államvasut 3200, Klótild 2225, Gummi 2730, Nasiczi 14250 és Kereskedelmi Bank 6250.

Valuták: Lei 440—460, márka 450—460, font 680—720, francia frank 1360—1395, svájci frank 2900—3100, dollár 170—180, Napoleon 630—660, lira 980—1100, rubel 310—320, szokol 340—350, lewa 355—75, korona dinár 920—960 és francia dinár 910—940.

Devizák: Amsterdam 61—64, Koppenhága 2650—2900, Krisztiania 2650—2900, Német 410—425, Olasz 970—1010, Svájc 2950—3175, Prága 350—365, Stockholm 3650—3850 és wieni kifizetés 93—97.

Zürich, július 26. Devizazárlat: Berlin 1390, Páris 45, Budapest 330, Bécs 340, London 2206, Milano 3175, Prága 1175, Zágráb 780, Varsó 330, Osztrák bélyegzett 350.

Bécs, július 26. A valuta piacra majdnem minden külföldi fizető esz-köz iránt élénk volt az érdeklődés. Márka 5, dolár 5, lira 10, svájci frank 23, lengyel márka 3 ponttal emelkedett. Csak a lei gyengült, amennyiben 6 pontot veszített. Az orosz offenzíva megszüntetéséről szóló hír az érték tőzsdén szilárdabb han-gulatra ösztönzött. A forgalom a semleges piacon az ugyevezett valutapapírokban való mozgalom kö-vetkeztében élénk volt. Különösen államvasuti és kőolaj részvényekben volt nagy élénkség.

— Internálások — kiutasítások:

A zalaegerszegi gyűjtőtáborba be-utaltatott 4 jogérvényesen internált egyén. (Három egyén családjával együtt.) A csóthi hadifogolytáborba beutaltatott 21 volt orosz hadifogoly. A lengyel képviselőnek átadott 4 volt hadifogoly (lengyel illetőségű). Az ukrán képviselőnek átadott 2 volt hadifogoly (ukrán illetőségű). A budapesti főkapitánysághoz ak-kisértelet 1 egyén, aki a folyó 10 iki emigráns vonatról Hidasnémet állomáson leszállt és visszamaradt

## Javítani akarják a Vasgyár közlelmzését.

(A Reggel tudósítójától.) Emberek ereinek az elmezeséséről, el-látásáról gondoskodni a beke bőséges napjaiban is meglehetősen nehéz volt, de ma hat haborus év és megannyi naponként megismétlődő akadályok mellett a lehetetlenséggel harcos.

A diósgyőri vasgyár eddig is külön élelmzési területet alkotott, hiszen ez érhető is, mert több ezer munkásnak és több száz tisztviselőnek a napi és havi szükségletének a biztosítása nagy gondnal és felelősséggel jár. Mi, akik mind végig figyelemmel kísérjük a Vasgyár speciális állapotát csak megnyugvással vesszük tudomásul azt a körülményt, hogy a Vasgyár vezetősége a vasgyári munkások és tisztviselők havi lisztadag felemelését kérte felettes hatóságától. Ebben az ügyben Lénárt Sándor a Vasgyár igazgató helyettese már tárgyalta is Szentimrey Pallal a GOK. vezetőjével és mint értesültünk az állami Vasgyárak központi igazgatóságához is felirt a vasgyári főnökség és vasgyári munkásság és tisztviselői kar élelmzésének a javítása érdekében. Az új fejkvóta szerint a vasgyári munkások és alkalmazottak, akik eddig havi 7 kg. lisztet kaptak, — ezentúl 10 kg. lisztet kapnak havonként.

A valóság tehát az, hogy a vasgyár főnöksége segítene óhajt a vasgyáriak elég rossz élelmzésén, most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy az állami vasgyárak vezérigazgatósága, mely egyébként mindent meg ígér és „minden lehetőséget” a munkások és alkalmazottak érdekében, tesz-e valamit érdemlegesen, segít-e valójában, vagy legalább kiszékesztési igyekszik-e a vasgyáriak kérésének teljesítését, vagy megint csak „minden lehetőséget el fog követni”, hogy a vasgyáriak helyzetén enyhítsen.

## Az ellátatlanok buzája.

Budapest, július 26. A MTI. jeleni: a kormány az ellátatlanok ellátási céljaira lefoglalandó buza árát 500 koronában, a rozs árát 400 koronában állapította meg. A munkásság igényeit a legnagyobb méltánnyal óhajtják kielégíteni. Nagy jelentősége van annak az elhatározásnak, hogy a kormány a főváros egész burgoasztársaságát 5-50 koronában biztosítja.

## Szerelmi dráma.

Budapest, július 26. MTI. Budapest vasárnap délután szerelmi dráma történt a Ferenc körút 23. számú házban. Ott lakott albrletben Rackler Irén 22 éves hivatalnoknő, aki menyasszonya volt Fukász Csaba szigorló orvosnak. A vőlegény tegnap meglátogatta menyasszonyát, de alig voltak együtt rövid ideig, revolverlővések hallatszotak ki a lakásból. Amikor a házbeliek berohantak, a férfit revolverrel kezében holtan találták, halántékából patakzott a vér. A nő szintén lőtt sebbel eszméletlenül feküdt, a mentők bevitték a Rókusba, ahol nemsokára megbalt. A férfi több levelet hagyott hátra. Ezekből kiderül, hogy azért ölte meg a leányt, és magát, mert menyasszonya visszaakart adni a jegyűrűjét.

## A Kereskedők és Gazdák Körének közgyűlése.

Kovács József dr. nagyszabású titkári jelentése.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta a miskolci Kereskedők és Gazdák Kör a tagok nagy részvétele mellett közgyűlést. Munk Pál elnök a hallgatóság feszült figyelmével hallgatója elvezető beszédét. Vázolta a kör eddigi tevékenységét és jövő feladatait. Lendületes szavakban emlékeztetett meg Koos Somának, a kör volt elnökének nagy érdemeiről, melyeknek elismerésül megfestették a volt elnök arcképét. A hatásos beszéd közben lehullott a képről a lappel. Az elnököt beszédéért lelkesen ünnepeletek. Utána Koos Soma jelentkezett szólásra, aki a megilletődés hangján mondott köszönetet a kitüntető figyelemért.

Ezután Kovács József dr., a kör kitűnő titkára terjesztette elő a magas színvonalú jelentését, mely valóságilag elragadta a közgyűlés tagjait. A jelentés úgy a gondolatok melségét, mint azoknak kifejezési módját tekintve kiváló munka. Nem tudjuk mikor hozta inkább a hallgatóságot extázisba, akkor-e midőn a ránk erőszakolt békét jellemezte és a szebb jövő perspektíváira mutatott rá, vagy midőn a bolsevista rendszer gyakorlati kivihetlenségéről sorakoztatta fel meggyőző érveit, avagy amikor Miskolcra jövő közgazdasági életünkben várható nagy szerepét írta körül. A jelentést igazi hazafias érzés, erős közgazdasági tudás és a kör felvirágoztatásának lobogó vágya hatja át. A titkári jelentést nagy vonásokban és egyes szemelvények közlésével ismertetjük.

A bevezető részben a kör 20 éves fennállásával foglalkozik, rámutat két évtized nagysikerű munkájára, majd a következőket mondja: — Az egyesület legnagyobb érdeme, hogy belső összhangját átvitte a város egész társadalmába. Hosszu éveig ápolta az egységes társadalmi élet gondolatát. Falai közül a megértés, béke és a harmónia szelleme aradt ki, amely Miskolcot az igazi polgári munka elismerésének és megbecsülésének városává tette.

Megemlékezik Schrecker S. Lipót, Koos Samu és Sugár Ignác dr. nagy érdemeiről, majd Baruch Gyulának, a kör jelenlegi igazgatójának önzetlen és eredményes munkáját szögezte le.

Ezután rátér a Károlyi-forradalom, majd a proletárdiktatura jellemzésére, melyről a következőket mondja: „Eljutottunk a világot megváltó szocializmushoz, ahol elméletileg mindenki egyforma, mert senki dolgozni nem akar, hanem csak a meglevőt fogyasztja, magának harácsol és mását pusztítja. Azt állították, hogy az államnak nincs szüksége az individualizmus elvén épült ipari, mezőgazdasági, művészeti és más termelési ágakra, a kereskedelem merőben felesleges, mert a csodatevő állam maga szervezi magát, úgy, hogy a kézimunkésból lesz államférfi, az állam bölcselő és kereskedőből ipari munkás, földműves.” A román megszállás szomorú korszakának ismeretése következik, majd a trianoni békével foglalkozik. A magyar irredentizmust tárgyalva kifejti, hogy „a magyar lelkekben izzik a hazaszeretet tüze, amely alkalmas pil-

lanatban lángborul és fényétől új erőt kap a Kárpátok bércé és ragyogni fognak tőle az erdélyi havasok”

A konszolidáció útját vázolván kiemeli, hogy: „a magyar nemzet legújabb félszázados életének története mutatja, hogy ereje csak egységben, a jogegyenlőségben, a jogállam teljes kiépítésében, a nemzeti demokráciában van és csak ezeken a granit talapzatokon építhető fel az új, boldog Magyarország.” Ismerteti azokat a nehézségeket, amelyekkel közgazdasági életünknek meg kell küzdeni és rámutat arra, hogy a mezőgazdaság mellett az ipar és kereskedelemre is nagy súly helyezendő. Végül a miskolci áru- és értéktőzsde nagy horderejét fejtegette, amelyet apolni és fejleszteni fontos közgazdasági érdek.

A jelentés felolvasása után a közgyűlés zajos ovációban részesítette a kiváló titkárt, atinek Szegő Ferenc dr. tolmácsolta hatásosan a közgyűlés köszönetét. Elhatározták, hogy a jelentést kiadják.

Székely Aladár pénztárnok terjesztette elő az 1919. évi zárszámadást és az 1920. évi költségelőirányzatot. Az alapszabályok módosítását a legközelebbi közgyűlésre halasztották el. — A tárgysorozat utolsó pontja a lemondás folytan megüresedett alelnöki, pénztárnoki tisztségek betöltése és a választmány kiegészítése volt. A szavazatszedő küldöttség elnöke Baruch Gyula, tagjai: László Mihály dr., Holländer István, Majzler Mihály és Gajári Vilmos lettek. Alelnökké Ferenczi Károlyt, a Kereskedelmi Testület alelnökét választották meg nagy szótöbbséggel. A pénztárnoki állást Székely Aladár bankigazgatóval, a választmányi tagsági helyeket pedig Teleszky Béla dr. kir. közjegyzővel, Soós József, Weisz Miksa és Brucker Bélával töltötték be.

Ferenczi Károly ujonnan megválasztott alelnök megköszönte az iránta megnyilvánult nagy bizalmat és hatásos szavakkal fejtette ki, hogy a kör nagyra fejlesztési munkájából a megfelelő részt ki óhajtja venni.

A vezetőség részére a felmentvényt megadták, majd az elnök és a tisztikar lelkes ünneplésével a közgyűlés véget ért.

## Ujságírók és színészek napja a Népkertben.

(A Reggel tudósítójától.) Az ujságírók és színészek napja, mely vasárnap, július 25 én zajlott le a Népkertben, a közönség várakozását mindenben fedte. A miskolci bohémvilág összeállott ezen a napon, hogy a város közönségét ötletességekkel mulattassák és egy kellemes napot szerezzenek. A rendezőség fáradságot nem kímélve egy napra atvárasztotta a Népkertet tündérvilág és ezzel felejthetetlen napot adott Miskolc város halás közönségének.

Az ujságírók és színészek napja a délelőtti ötlet- és színes felvonulással kezdődött. A felvonulás, mely grandiozus látványosságot nyújtott, a színházról indult ki és a fő utcákon

ment végig. Lóránt Villi cowboy kosztumban, lóháton nyitotta meg a menetet, követve hat cowboytól, továbbá „Tul a nagy Krivánon” Baraty családja, a „Fekete lovas” Hoffer családja, az „E üst sirály” nagyhercege, nagyhercegnője és magyar grófia stb., stb. szerepeltek a menetben.

Az ujságírók kocsija, melyen az „A Reggel” (Lázár Antal), a „Reggeli Hírlap” (Soltész Imre), a „Magyar Jövő” (Jármay Emil) és a „Miskolci Napló” (Jánosffy Kálmán) napilapok szerkesztőségének képviselői ültek ollókkal, óriási méretű tollakkal és ceruzával felszerelve, stilszerűen zárta be a menetet.

A kerti ünnepély délután 2 órakor kezdődött és nemsokára tarka ember-tömeg hullámozott a Népkert lombokkal fedett utain. Az ünnepélyen megjelent Nagy Pál báró, altábornagy, katonai körlet parancsnok kíséretével homrogi Lichtenstein László főispán-kormánybiztos, Bulovszky Gusztáv nyug. kir. főügyész, Szentpáli István dr. polgármester, Hodobay Sándor dr. helyettes polgármester, Tódor Árpád dr. vezető rendőrtanácsos stb.

A népkert utjai mellett csárdák, kávéházak, cukrászdák, pavilonok, virágátrak, jónó sátor, bűvész sátor stb. adtak festői keretet az ünnepségnek. A csárdákban, kávéházakban, cukrászdákban vig cigány muzsika szó és jó ételek és italok mellett mulatozt a közönség.

Délután a szabadban a gyermekvilágnak Kondrát Iona és Lóránt Willy meséltek nagy tetszés mellett. Öt órakor a Vigadó termében kabaré volt, melyen a művészgárda szerepelt hatalmas műsorral. Itt ki kell emelnünk a Tóth Béla által interpretált Tiger irredenta és a Gömör László által előadott Murányi-Jármay dalokat, melyeket a közönség szűnni nem akaró tapsal honorált.

A kabaré után az ujságírók és színészek bajnoki footballmérkőzése volt, melyet este a tennisz pályán előadott „Kis szökevény” című öleletes operett követett a művészgárda kitűnő előadásában.

Előadás után reggelig tartó tánc volt, melynek keretében folyt le a hajnali három órakor lezart szépségverseny, melynek győztese, hatalmas küzdelem után a bajos Somogyi Emmi lett, aki az első díjat — értékes, arany karkötő órát — kapta meg.

## HIREK

— A kormánybiztos budapesti utazása. Lichtenstein László kormánybiztos a holnapi nap folyamán Budapestre utazik. A kormánybiztosnak Budapestre való utazása — többek között — összefüggésben van a mult hét pénteken megtartott lakástügyi ankéttal is. A kormánybiztos Budapestben vajó tartózkodása alatt eljár a honvédelmi miniszterrel is, akitől a barakkok átengedését fogja kérni. Felkeresi továbbá a kultuszminisztert is az iskolák átengedése végett és végül kérni fogja a belügyminisztert, hogy Miskolc-ot is kapcsolják bele az országos lakásakcióba. A kormánybiztos csütörtökön reggel érkezik vissza Miskolcra.

— Rendelet a gabonamédek beszoigátatásáról. Ma érkezett le a GOK-hoz a közlelmzési miniszteriumnak az a rendelete, amely megállapítja a holdaként beszoigátatandó gabona mennyiségét.

Augusztus 1-én nyílik meg az Ujságterjesztő **kölcsönkönyvtára** Széchenyi-utca 15. szám Siessen beiratkozni!!

— **Nagy Pál altábornagy beszéde a Polgáregylet vacseráján.** A Miskolci Polgáregylet szombaton este sikerült, intim hatású társasestélyt rendezett, amelynek folyamán Gálffy Ignác elnök üdvözlője a megjelent előkelő vendégeket, köztük Nagy Pál altábornagy, körletparancsnokot, Nagy Pál altábornagy válaszában az igaz magyar nemzeti érzésről mondott nagyon hatásos szavakat és rámutatott arra, hogy ma a nemzeti hadseregben a nemzeti élet egy megnyilvánulását kell látni, mert ma már minden katonára éppen annyira polgár a hazának, mint amennyire minden polgár katonája nemzetének.

— **A miskolci tőzsde közgyűlése.** Vasárnap délelőtt tartotta a miskolci áru- és értéktőzsde első közgyűlését. Munk Pál elnök megnyitó beszéde után a jegyzőkönyv hitelesítésére Schweitzer Albert és Schvarcz Somát kérte fel. Majd Kovács József dr. titkár olvasta fel a kimerítő tanácsi jelentést. Megemlékezik a választott bíróság munkájáról, melyben László Mihály dr. is tevékeny részt vesz. Az alapszabályok módosítása után a tanács tagokat választották meg. — Schvarcz Soma, a Kereskedelmi Testület alelnöke rámutatott a Testület nagyszabású közgazdasági munkásságára és indítványozza, hogy a tanácsot a Testület által delegálható két taggal bővítsék ki. Az indítványt egyhangulag elfogadták. A tőzsde tanács választott tagjai a következők lettek: Balog Sándor, Brúnn Ignác, Dusbaba Vilmos, Fodor Jenő, Halmos Géza dr., Deutsch Adolf, Halmos Henrik, Márkus Soma, Mandula Mór, Patay Gyula, Pollak Lajos, Telekes Sándor, Weltmann Lipót, dr. Weisz Henrik.

— **A Magyar Tőzsde** új száma intervjút közöl Rubinek miniszterrel, Lipták államtitkárral, Gordon Roberttel. A gabonabevásárló szindikátusról Fray Kálmán nyilatkozik. Az Eos iparművészeti rt. terveit Falus Elek mondja el. Cikkek számolnak be a Nasici, a Győri Olaj, a Leszámitoló Bank, az Általános Készémbánya, a Lámpa, a Telefongyár stb. tranzakcióiról. A lap szerkesztője Budapest, Izabella-utca 43. szám.

— **Schenk Jenő** 28., 29. és 30. évi jótékony célú szereplése iránt (a Korona nagytermében) az érdeklődés óriási. Miskolc város ma egyébről sem beszél, kávéházban, vendéglőben, szalonokban, borbélyműhelyekben nincs más téma, mint Schenk professzor és családja képességei. A jegyek már elővételben rohamosan fogynak és aki helyhez óhajt jutni, siessen a „Korona szállóban levő és Fischer Armin-féle könyvkereskedésbe jegyet előre váltani.

— **Debreczen gyümölcsvásárlási ajánlata.** A közéleti miniszter ma leiratban kérte a GOK. vezetőségét, hogy értesítse az itteni termelőket arról, hogy Debreczen hajlandó vagon tételben barackot, nyersgyümölcsöt, esetleg sefrét vásárolni. Az esetleges eladni szándékozók tehát, tegyék meg ajánlataikat.

— **Lopásért más fél évi börtön.** A miskolci törvényszék Császár Margit sajkózási lakost, mert Egri Zoltántól ruhaneműket lopott, egy és fél évi börtönre ítélte.

— **A miskolci ügyvédi kamarából.** A MTI. jelenti: A miskolci ügyvédi kamara közölte, hogy dr. Gööz Samuel Lajos ügyvédet Putnok, Kautnag Sándor ügyvédet Miskolc székhelyjével az ügyvédek névjegyzékébe felvette. Prágay Gyula ügyvédet pedig a halálozás folytán törölte. Irodája részére gondnokul dr. Grósz Armin mezőcsáti ügyvédet jelölte ki.

— **Nyolc hónapi börtönre ítélte egyetemi hallgató.** A miskolci törvényszék ma tárgyalta Szlávik István és Pusztai Mihály keresk iskolai tanuló lopási bűnyűjét. Április 7-én behatoltak Pócos László miskolci lakos lakásába és onnan 30000 korona értékű ezüst és ruhaneműt loptak el. A bíróság Kürcz Jakab dr. hatóság védőbevétele után Szlávik Istvánt 8 hónapi, Pusztai Mihályt 7 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Öngyilkos cipészinas.** Ma reggel 4 óra tájban jelentették a rendőrségnek, hogy a Városházter 19. szám alatt öngyilkosság történt. Bartfay János cipésmester Nagy László nevű 17 éves tanulója egy katonai revolverrel agyonlőtte magát. A Cholnoky Endre fogalmazóból, Kravecz Zoltán dr. tiszttelől és Kolozs Mihály dr. rendőrvészből álló bizottság azonnal kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy az életunt fiatalember még tegnap este követte el végzetes tetteit. Az öngyilkos-ágra már régóta készülődhetett. A golyó jobb füle peremén hatolt be és agyvelejét szétrombolva, balhalántékán jött ki. Tettének oka ismeretlen.

— **Szeptember hó 1-éig elvannak látva az amerikai konyhák.** A Miskolcson működő amerikai konyhák, amelyek élelmiszer hiány miatt néhány napig szüneteltek, most ismét megnyitják. Szombaton délután ugyanis egy wagon élelmiszer érkezett az amerikai konyhák részére úgy, hogy szeptemberig elvannak látva a konyhák élelemmel, de minden remény meg van arra, hogy azontúl is működhessenek ezek a jótékony konyhák, mert Plank Miklós dr. főjegyző már kedvező eredménnyel folytat tárgyalásokat a konyhák további fentartásáért.

— **Nyolc évi fegyházra ítélték a dubicsányi gyilkost.** Ma délután tárgyalta a miskolci törvényszék Tőkös Pál bűnyűjét, aki Dubicsányban 1920 március hó 7-én Klíma János ottai lakost doronggal agyonverte. A bíróság a vádolt beismerő vallomása után több tanút hallgatott ki, akik a vádat beigazolták Győry György kir. ügyész és dr. Kürcz Jakab perbeszédei után a törvényszék bűnösnek mondta ki a vádoltat a szándékos emberölés büntetésében és ezért nyolc évi fegyházra ítélte, melyből négy hónapot kitöltötnek vettek. Az ítélet jogerős.

— **Felemlik a dohányfejadagokat.** A miskolci dohányáruraktárhoz hét wagon dohány érkezett a debreczeni és az egri gyárakból. Ennek folytán a dohányosok nagy öröme a fejadagokat 50—100 százalékkal legközelebb felemlik.

— **A miskolci forradalmi törvényszék bírái az ötös tanács előtt.** Julius 30-án érdekes tárgyalás színhelye lesz a törvényszék. A forradalmi törvényszék bírái, Winter Dezső, Walczér Béla, Törzsök Elek és társai kerülnek a vádlottak padjára. Hetven tanút idéznek a tárgyalásra.

— **Halálos baleset.** Kovács Ferenc vasgyári munkás tolatás közben a vonat kereké alá került és meghalt. Győry, kir. ügyész kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy a szerencsétlenséget az áldozat gondatlansága okozta.

— **Szünetel a rituális fürdő.** A Debreczeny-utcában levő rituális fürdő, melyet Todor Árpád dr. rendőrfőnök 14 napra bezárattott, — köteles ezen idő alatt a fürdő helyiségeit teljesen rendbehozni, két hétig tehát a fürdő zárva marad.

— **Szabályozták az ürgödörök tisztítási idejét.** Todor Árpád dr. rendőrfőnök felhívást intézett az ürgödör tisztítási vállalatokhoz, hogy az eddig nappal tartott tisztítási munkálatoikat szüntesse be és e helyett este 8 és reggel 7 óra között végeztesse. Átiratban kérte továbbá a vezető rendőrtanácsos a várost, hogy az ürgödör tisztítási vállalat kocsijának számát nyolcra tize emelje fel.

— **Kérje a 7—36-ot, ha Fabián selyem és szövet üzletével akar be-szelni.**

— **Határátlépés.** Másolat. M. kir. államrendőrség miskolci ker. főkapitányságtól 2637—szám. 1920. Hirdetmény. A m. kir. belügyminiszter urnak 7862—1920. XIII. B. M. számú rendelete folytán, hatóságom területén az országnak meg nem szállott és megszállott területe közt egyenlő határt csakis a fennálló szabályok fentartásával kiállított utlevelével, illetve igazolvánnyal lehet átlépni s az átlépés csakis Sátoraljuhelyben, Hidasnémetiben, Salgótarjánban, Bánrévén és Balassagyarmaton, illetőleg Drégelypalánkán és Ibolytarnéczó felállított m. kir. államrendőrségi kapitányságok illetve kirendeltségek érintésével történik. Ezen határátlépő állomások, valamint a katonaság, csendőrség és pénzügyőrség közegei a szabályszerű utlevelével illetve igazolvánnyal nélkül a határt átlépni szándékozók, valamint azokat, akik a határt más pontokon kísérik meg átlépni a további utazásban meg fogják gátolni s a fennejelt kirendeltségek az esetleg fenforogó kihágásokkal szemben a törvényes megtorlást és a tolonchatósági jogokat fogják érvényesíteni. Ennek folytán nyomatékosan figyelmeztetek minden érdekeltet hogy az e tekintetben fenálló szabályokat saját érdekükben tartásuk be. Miskolc, 1920 július hó 15-én, Bailó Rudolf s. k. ker. főkapitány. A másolat hitelűl. Miskolc, 1920 július hó 21. Dr. Todor Árpád, vezető rendőrtanácsos.

## SPORT.

— **Ujságírók és Színészek 3:1 (2:0).**

Szépszámu és előkelő közönség jelenlétében folyt le a két csapat footballmérkőzése, amely heves küzdelem után a rutinizottabb ujságírók javára dőlt el. A két csapat nagy ambícióval fektűt be a játékba és ez a komoly igyekezet kedves derűt kölcsönözött a mérkőzésnek. Az ujságírók csapatának legjobb része a Ráczó, Nagy és Murányi jobb szárny volt, amely szép összjátékával sokszor hozta veszélybe a színészek kapuját. Jó volt még Kovács István centerhalf és Soltész Imre jobbhalf. Kovács-Kórákó Béla kapus néhány labdát szépen védett. A színészek csapatából jók voltak Szendrő, Lengyel, Lóránt, az örökifjú Herczeg és Gáspár is sok tapst kapott „rugásikért”. Gömör, mint kapus ugyesen védett. Az ujságírók a második felidőben 9 emberrel játszottak, de így is döntő fölényben voltak. A bíró Pirkler Zoltán dr. a mérkőzést kifogástalanul vezette. A mérkőzést végignézték báró Nagy Pál altábornagy, körletparancsnok, Lichtenstein László főispán kormánybiztos, Buljovszky Gusztáv ny. kir. főügyész, dr. Hodobay Sándor h. polgármester is.

— **Az MTK. Miskolczen.** Momen-tán legerősebb összeállítású csapatával áll fel. A Magyar Testgyakorlók Köre a Miskolci Vasutas Sport Club-ellen augusztus 1-én a népkerti sporttelepen.

— **Szabadtéri birkezőverseny.** A Miskolci Munkás Testző Egylet, a Miskolci Vasutas Sport Club és a Diósgyőri Vasgyári Testgyakorlók Köre birkező gárdáinak részvételével szerdán, folyó hó 28-án az első szabadtéri birkező versenyt a népkerti sporttelepen megtartja.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél dr.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétel-nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gallert, fehérneműt csak a Kristály-gőzmosógyárban tisztíttasson. 20 százalékos engedmény a maximális áraból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádagos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családnál. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítéssel minden munka gyorsan készül. Felvőba Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór uri és női divat szabó-kellékek és katonai cikkei raktára, Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Kéveköttél és gazdasági kötélárak kaphatók Princz Jakab zsák- és ponyva-eladása és kölcsönző intézete Miskolc, Buzatér 5. szám. Telefon 119.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai teendőkből jártas leány augusztus 1-re állást keres. Cim a kiadóban.

Egy használt, jó karban levő 8-as „Ele-vátor” 18.000 koronáért eladó. Értekezni Klein Ignác, Sajókaza. 469

**MEGNYILT**  
a DIADAL kelmefestő és vegy-tisztító intézet kibővített új üzemege a **PATYOLAT** gőzmosó modern gépekkel felszerelve Felvétel: Széchenyi u 70. szám.

### Eladó

zongora, divány, sez-lón, szekrény, író-asztal, sodrony, mad-rac és bőrgarnitúra

MERKUR-szállítási irodában Széchenyi-utca 84. sz.

### Eladó!

Egy Kőiber fedales hintó  
Egy gik tailga  
Egy lapos koci két lóra  
Huszár-u. 1. sz.